

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lasso, Núm. 20

TELEFONO 1248

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CORREO

Noticias del campo

Intereses de remolacheros y azucareros es común; es de trigueros y harineros, completamente antagónico

Obras de canalización para conducir las aguas del Guadalquivir a la zona regable, se efectúan con actividad prodigiosa; ya cruzan campos de las afueras de la capital sin que su presencia haya producido pena ni gloria. Un encuentro de hombros, si acaso, ante centenares de obreros que ahondan la ancha zanja que dentro de pocas horas se convertirá en arteria vital. Al paso por la polvoriento estrecha y bachada carretera del campo, pueden verse los trabajos. El fruto será higiene y riqueza para Córdoba. Salud y pesetas, se balancean en el Pantano del Guadalquivir...

Como somos muy poco para dedicar un canto a la mejora más importante que la ciudad cordobesa posee, vamos a nuestro tema, el de demostrar la no existencia de armonía entre determinados intereses, y que puede haberla mediante el ejemplo que en gran medida han de darnos los cultivadores de remolacha y los industriales azucareros.

El domingo próximo celebrará dicha Congregación la fiesta de su Patrono y Titular San Estanislao de Kostka. A las diez de la mañana habrá imposición de Medallas. A las diez y media, misa solemne y panegírico por el R. P. Santiago Carrasco, S. J. Himno a San Estanislao por el coro de la Congregación y solemne velada literario-musical en el salón de la calle Valladares, número 15. A las cinco y media de la tarde el renombrado sexteto "Córdoba" con la cooperación del tenor Rafael Reyes, celebrará un magnífico concierto en honor y beneficio de la Congregación Mariana de Jóvenes Estanislao.

Dicho concierto constará del siguiente programa:
Primera parte a cargo del sexteto "Los Gavilanes", (Selección Guerrero; "El Tambor de Granaderos", (Fantasía), Chapi; "Molinos de Viento" (Selección), Luna.

Segunda parte a cargo del concierto señor Alvarez y del tenor señor Reyes
"Czardas" Monti, señor Alvarez; "Romanza en Fa" Beethoven, señor Alvarez; "El fior che averi a me tu dato" de la ópera Carmen, Bizet, señor Reyes; "El Huésped del Sevillano" (Canto a la Espada), Guerrero, señor Reyes; "La Alegría de la Huerta" (Jota), Chueca, señor Reyes.

Con acompañamiento de piano por el señor Pérez Cantero.
Tercera parte a cargo del sexteto "Capricho Andaluz", M. Ricker; "La Verbena de la Paloma" (Gran Fantasía) Bretón; "Gran Jota de la Dolores" Bretón.

En los intermedios actuarán los señores Congregantes.
PROGRAMA
"Breve discurso", por don Isidoro Vilaplana.
Primera parte: "Plegaria a María" (Oda), por don Federico Martín.
"Enfermo de amor" (Poesía), por don Rafael Lucena.
Segunda parte: "Mi bigote" (Monólogo), por don Luis Pulido.
Tercera parte: "Roncar desperto" sainete.

Reparto: Teniente Díaz, señor Martín (F.); Asistente, señor Linares; Comandante Silva, señor Payán; Capitán Grand, señor Carreto (R.); Ordeñanza, señor Martínez (J.).
La Comisión de Reglamento será el domingo 23.
Los actos recreativos comenzarán a la hora en punto y las entradas pueden recogerse en San Hipólito.
Precios: Localidad única: silas 1'50 pesetas.

Dr. J. Maldonado
Especialista en Partos y Matriz.
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828.
CORDOBA

Desde Iznájar
A la edad de 68 años, ha entregado su alma a Dios, don Emilio de Campos Arroyo.
A la conducción del cadáver al cementerio asistió numeroso duelo, prueba patente de los muchos amigos con que contaba el finado.
Descanse en paz y Dios Nuestro Señor, conceda a los desconsolados hijos del señor Campos Amaya, la resignación precisa para sobrellevar esta sensible pérdida.

El Corresponsal
Iznájar 11 Noviembre 1930.

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Señores que han contribuido en la Secretaría particular del gobernador civil:
Señores Carbonell y Compañía 739; Sociedad Eslava de la Orquesta, 15; don José Sánchez Otero, 5; doña Felisa Yuste, 15; don Enrique Claret, Fiel C. de pesas y medidas, 10; doña Catalina y doña Agustina López, 100; Sociedad de Oficiales Peluqueros (Producto del festival del día 5), 519'75; don Juan Ruiz, 5; don José Estradas, 3; doña Encarnación Carrere, viuda de Roca, 5; Excmo. señor don Dámaso Berenguer, presidente del Consejo de Ministros, 200; don Cristóbal Gámiz Cáliz, 25; don Fernando López Obregón, 5; doña Aurelia de Castro, viuda de la Calle, 10; señor alcalde de Los Blázquez, 47'50; don Andrés Ordóñez de Baena, 10; don Benito Lervín, (de Madrid), 750; señor alcalde y varios donantes de La Carlota, 136; señores de Cabrera Domínguez, 50; señores catedráticos del Instituto y alumnos, 209'50; señores catedráticos y alumnos del Instituto, 42; don Emilio Luque, 150; don Enrique Luque, 50; don Rafael Kindelán, 50; Sociedad de Camareros de Córdoba, 25; alcalde de Doña Mencía, 25.

(Continuará)

Las listas de la suscripción para erigir el monumento a Julio Romero de Torres están abiertas en la Secretaría del Gobierno civil; en la Casa Banca de Pedro López e Hijos, en los Círculos de la Amistad, Mercantil, de Labradores, Conservador y Republicano; en el Club Guerrita; en la Casa del Pueblo; en la Periferia de don Rafael Hoyo, calle de Claudio Marcelo; en la Librería Luché, calle de Diego León; en la Librería Hesperia, Plaza de Cánovas; establecimiento de Pueyo y Compañía, Plaza de Cánovas; idem de Sánchez Hermanos, calle de Claudio Marcelo; Sociedad de Socorros Múltiples de Orifices y Plateros, Plaza de Séneca y en casa de don Rafael Illescas Alzate, calle de Málaga número 8, entresuelo, A.

GIMENEZ FERNANDEZ DENTISTA

Concepción, 16. Tel. 1713

TRIBUNALES

Sentencias
La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por atentado, seguida en el juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Cosme Abriduis Santibañe, absolviéndolo libremente.
La Sala segunda ha fallado la causa por hurto, instruida en el juzgado de Pozoblanco, contra Martín Manuel Balqueces Ramos (conocido por Francisco Pajuelo), absolviéndolo libremente.
La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por atentado, instruida en el juzgado de Montoro, contra Pedro Mantas Moreno, condenándole a tres meses de prisión y mil pesetas de multa.

Incoación de sumarios
El juzgado de Instrucción de Bujalance, incoa sumario por lesiones que sufre Francisco Madueño Toro, a causa de haberle arrollado un automóvil.

Un recurso
El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Angel García Arévalo contra acuerdo de la Comisión permanente del Ayuntamiento de Pozoblanco de fecha cuatro de Agosto último sobre revisión de cuentas presentadas por los farmacéuticos de dicha ciudad por suministro de medicamentos a los vecinos pobres del término municipal.

La marea Diego Ruiz en SOMBREROS, GORRAS y BOINAS es la que se ha impuesto a fuerza de elegancia, calidad y precio.
Se regalan Cupones Mundial. Teléfono 1034. Calle de María Cristina.

DE LA PROVINCIA

Corrupción de menores
La Guardia civil de Llerena, ha detenido a Angel Plata Pino, mayor de edad, como autor de corrupción de la menor, Antonia Cabello Jiménez.

La vida farandulera

DRAMATURGOS INSOSPECHADOS

Tuvimos nosotros cierto amigo que jamás había escrito una palabra de literatura y que, sin embargo, era un gran dramaturgo. Desde luego, era un apasionado del teatro. No perdía estreno y estaba siempre al tanto de lo que se preparaba. Poseía además un espíritu crítico verdaderamente formidable. Al primer golpe de vista le decía a uno lo que valía una comedia.

Cuando le encontrábamos en la calle sacaba a relucir indefectiblemente el tema teatral:
—¿Ha visto usted los últimos estrenos? ¿Qué le parece?
—Nosotros exponíamos modestamente nuestra opinión, que él solía acoger con piadosa sonrisa.

—Nada, nada; no, señor... todo eso que se ha estrenado es, sencillamente una porquería. No hay quien escriba comedias... si yo no estuviera tan ocupado me dedicaría a escribir para el teatro y ya vería usted comedias entonces! Le doy a usted mi palabra de que me hacía el primer autor dramático de España.

Realmente yo no tenía derecho a poner en duda las afirmaciones de mi amigo. Si yo no había leído nada suyo por que nada había escrito todavía, ¿cómo iba yo a desmentir sus aptitudes dramáticas? Por otra parte, tenía por persona seria y basábame su palabra de que, a querer, sería el mejor dramaturgo español, para que yo le creyese.

—Usted se figura que todos esos que escriben comedias son autores dramáticos?
Sin que mi credulidad llegase a tanto, argumentábale con cierto optimismo. El se reía desdenoso:
—No, querido, no hay autores; es una pena el decirlo, pero no hay autores. ¿Ay si yo tuviera tiempo disponible!

Estas dolorosas exclamaciones des perturbaban nuestra admiración. Es sensible, en efecto,—pensábamos— que sus ocupaciones le impidan a este hombre realizar una obra genial.
—Y ahí tiene usted,—añadía él— mientras yo haría verdadero teatro grande, el que está haciendo falta, Filano y Zutano, no paran de estrenar obras.

De tan desconsoladoras conclusiones parecía deducirse que los que se dedican a escribir y estrenar comedias son gentes despreocupadas que nada tienen que hacer, y que mientras ellos matan el tiempo nada más, les están robando el puesto a los verdaderos dramaturgos, como nuestro amigo.

¿Por que no? Bien mirado el caso de aquel individuo no creemos que sea él único, ni mucho menos. Sobran dramaturgos inéditos por esas calles. Sobran gentes de inofensiva apariencia, que llevan "dentro" un drama o varias decenas llevándolo dichosamente con la alegre inconsciencia con que llevarían en la mano un paquete de perfumería que contuviese un explosivo.

No; no es único el caso de aquel admirable sujeto, en quien hasta que nos lo dijo un día y otro y nos lo juró bajo palabra de honor, no habíamos sospechado un gran dramaturgo. Y tenía razón achacando a sus ocupaciones el no poder manifestar su genio dramático. Un gran dramaturgo no es otra cosa que un producto del tiempo. Un gran dramaturgo no se improvisa. Se puede ser gran dramaturgo por una sola obra; pero esta obra es, ineludiblemente, fruto que ha requerido para su razón largo tiempo y cultivo. El tiempo viene a ser, pues, el elemento más importante de la elaboración dramática. Demos a un dramaturgo todo el tiempo que necesita para escribir una comedia, y producirá una buena comedia. Dejemos a otros todo su tiempo libre para escribir disparates y escribirá unos cuantos diariamente. Todo es cuestión de tiempo. Mientras nuestro amigo de marras no ha llegado a ser el primer dramaturgo de España por falta de tiempo, cuantos por sobre de él han llegado a ser de los peores.

El genio desconocido no es ningún mito. Siempre que oímos hablar de crisis teatral y decadencia dramática, pensamos que el problema podría remediarse si unos cuantos dramaturgos geniales de esos que hay que creer bajo su palabra, se decidieran a salir del incógnito aún a trueque de un sacrificio al abandonar por algún tiempo sus ocupaciones habituales.

J. Ortiz de Pinedo
(Prohibida la reproducción)

CONFITERIA "LA PERLA"
LECHE ESTERILIZADA
a cincuenta céntimos botella

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EN EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA EN PALACIO, EL REY APROBO EL PROGRAMA POLITICO DEL GOBIERNO.—EL JEFE DEL GOBIERNO ASEGURA QUE NO PASA NADA Y QUE HABRA ELECCIONES.—REAL DECRETO SOBRE ACORTAMIENTO DE LOS PLAZOS ELECTORALES.—LA COMBINACION DE GOBERNADORES.—EL GENERAL MARZO DESMIENTE LOS RUMORES DE SU DIMISION.—LLEGADA A MADRID DEL DIRECTOR DEL BANCO INTERNACIONAL DE CAMBIOS

Madrid

El Consejo de Ministros de esta mañana

A LA ENTRADA
A las diez y media de la mañana comenzaron a llegar a Palacio los ministros para celebrar el anunciado Consejo, bajo la presidencia del Monarca.

A las puertas del alcázar acudieron numerosos periodistas y fotógrafos atraídos por la gran expectación que había provocado este Consejo y por los rumores que acerca de la situación política, circularon anoche.

Los ministros que no hicieron manifestación alguna a su entrada al Consejo, quedaron reunidos a las diez y media de la mañana.
A LA SALIDA
El Rey ha aprobado el programa político del Gobierno

A las doce y media de la tarde terminó el Consejo de Ministros. El primero en salir de Palacio fué el jefe del Gobierno, que lo hizo acompañado de los ministros de Marina, Estado y Fomento.

Al ver el general Berenguer tantos periodistas y fotógrafos, se fué hacia ellos y les dijo:
—Señores; que barbaridad. No pasa nada. Hemos celebrado Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Rey que ha aprobado todo el programa del Gobierno.

A las seis de la tarde se les facilitará a ustedes en el ministerio del Ejército una referencia oficiosa de todo lo tratado en el Consejo.
Pueden estar seguros que no pasa nada y que habrá elecciones.

Con la nota del Consejo, se les facilitará el texto del decreto acordando los plazos electorales, aún cuando con ello se infrinja el precepto de que el decreto aparezca antes en la "Gaceta".

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna a su salida de Palacio.
El ministro de la Gobernación desmiente los rumores de su dimisión
Esta mañana los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación, hicieron saber al general Marzo por mediación del subsecretario los rumores de su dimisión y de haber sido esta aceptada por el Consejo celebrado en Palacio.

El ministro les contestó también por mediación del subsecretario, que esos rumores eran absolutamente inexactos y que carecían de todo fundamento.
Decreto sobre acortamiento del plazo del periodo electoral

El decreto firmado esta mañana por el Rey, dice lo siguiente:
"A propuesta de mi Consejo de Ministros y de acuerdo con él, vengo en decretar lo siguiente:
Artículo primero.—El título quinto del artículo 33 de la ley electoral de 1907, que fija las medidas y plazos para la formación de las listas electorales, queda modificado para las próximas elecciones, en el sentido de que la formación de las listas electorales han de estar terminadas el día 29 de Diciembre próximo.

Para las denuncias a las Juntas de Censo, se establece el día 8 de dicho mes y para la fijación de las listas y reclamaciones que determina el artículo 34, se fija el plazo del 20 de Diciembre al 6 de Enero.
Para la remisión de reclamaciones que dispone el artículo 35, se señalan los días del 6 al 23 de Enero.
Para las resoluciones y reclamaciones de las Juntas provinciales, del 24 al 30 de Enero.
Para la designación de presidentes y mesas, del 21 de Enero al 6 de Febrero y para presentación de excusas, nombramiento de sustitutos y publicación en el Boletín Oficial, del 7 al 16 de Febrero.

Artículo segundo.—Con arreglo a lo que dispone el Real decreto de 10 de Octubre último, las resoluciones

de las Audiencias en los recursos de alzada formulados contra las listas de compromisarios, se publicarán el 7 de Enero y las reclamaciones a las listas del artículo 33, información y remisión a las Juntas provinciales por las municipales, del 6 al 24 de Enero.

Las Juntas provinciales procederán a rectificar las listas con arreglo a las resoluciones de las Audiencias.
Artículo tercero.—Cuando las Juntas provinciales y municipales, vayan recibiendo reclamaciones las irán cursando y resolviendo evitando la acumulación de expedientes en los últimos días del plazo, constituyéndose si fuese preciso una Junta permanente.

Artículo cuarto.—El ministro de la Gobernación, dictará las disposiciones convenientes y fijará los plazos para la designación de locales, que necesariamente habrá de estar hecha antes del 15 de Febrero.
Artículo quinto.—Por la presidencia del Consejo y ministros respectivos, se adoptarán cuantas medidas se estimen necesarias y se dictarán disposiciones para el más exacto cumplimiento de este decreto, del cual dará cuenta el Gobierno a las Cortes."

Dado en Palacio a 13 de Noviembre de 1930.—Alfonso.

Visitando al Rey

El Rey, recibió esta mañana la visita del exministro señor Montejó, del subsecretario señor Pan de Soraluce, y del señor Vellando.
El señor Montejó manifestó al salir de Palacio a los periodistas que su visita al Rey había sido de obligada cortesía pues hacia mucho tiempo que no le veía.

La combinación de gobernadores
El Monarca firmó esta mañana la anunciada combinación de gobernadores.
Se nombra gobernador de Baleares a don Elias Menero.
De Santander, don Antonio Sanz, que lo es de Logroño.
De Logroño, don Manuel González Correa, que lo es de Lugo.
De Lugo, don Alfonso Varela Castro.
De Pontevedra, don Fernando Campuzano.
De Llerena, don José Carreres.
De Castellón, don José Martín.
De Huesca, don Alfonso Pérez.

El director del Banco Internacional de Pagos
A las nueve de la mañana llegó a Madrid el director francés del Banco Internacional de Pagos Mr. Quesney.
Fué recibido por el gobernador del Banco de España señor Bas y varios consejeros del mismo.

PERDIDA de una pulsera de oro de cadena, con una moneda Isabelina de colgante. Se ruega a la persona que la haya encontrado que la entregue a don Francisco Hierro Aragón, Almacenes de Tejidos, y se le agradecerá grandemente, además de gratificarle.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:
Francos, máximo 3415
Idem, cierre 3400
Libras, máximo 42'25
Idem, mínimo 42'10
Dollars, máximo 8'695
Idem, mínimo 8'665
Interior 4 por 100 69'65
Exterior 4 por 100 00'00
Amortizable 5 por 100 1920 91'30
Idem idem 1917 86'75
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 93'00
Idem idem idem 5 por 100 97'70
Idem idem idem 6 por 100 00'00
Acciones del Banco de España 599'50
Idem Tabacos 229'00
Idem del Rio de la Plata 000'00
Idem preferentes Azucareras 000'00
Idem ordinarias 75'50
Idem f. c. Norte de España 000'00
Idem de M. Z. y A. 510'50
Banco Hispano Americano 000'00

GRAN TEATRO.- Teléfono 2-7-0-0

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 14 DE NOVIEMBRE DE 1930
Cinematógrafo.—A las SEIS Y MEDIA de la tarde y DIEZ Y MEDIA de la noche.—LOS MILLONES DE FELIX, dibujos animados, una parte.—PRIMER DIA DE ESCUELA, cómica, dos partes, por la NUEVA PANDILLA.—Estreno "Exclusivos Príncipe Films": CUIDADO CON LAS RUBIAS, en seis partes, por DOROTHY REVIER, ROY D'ARCY y MATT MOORE.—Butaca, 100 pesetas.—Anfiteatro, 0'40.—Paraiso, 0'20.—Medias entradas para niños, 0'10.—El próximo domingo: Grandioso estreno de la joya cinematográfica en NUEVE partes, RUPERTO DE HENTZAU, segunda época de EL PRISIONERO DEL ZENDA.

Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

BREVE TEMPORADA LIRICA POR LA GRAN COMPANIA DE ZARZUELAS Y REVISTAS COMEZ GIMENO, EN LA QUE FIGURA BLANQUITA SUAREZ Y EDUARDO GOMEZ
Hoy viernes, a las DIEZ Y MEDIA de la noche.—EXITO, FORMIDABLE EXITO.—ULTIMA REPRESENTACION de la humorada lirica, LAS BRIBONAS, música del maestro SERRANO, letra de CAMPUA Y VELA.—Butaca, 4'00 pesetas.—Gradas, 0'50.—Pronto: LOS FAROLES Y EL ROMERAL.—El domingo, a las cuatro de la tarde, CINEMATOGRAFO POPULAR.

CINE ALKAZAR-- Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES
HOY VIERNES 14 DE NOVIEMBRE DE 1930, GRAN PROGRAMA MUDO.—SECCION CONTINUA DESDE LAS SEIS DE LA TARDE.—Primer: STRENO de la graciosa película, LA CARRERA DEL RELEVO.—Segundo: ESTRENO del formidable drama del Oeste, VENTUROSA AVENTURA, la más sensacional creación de HOOT GIBSON.—Precio: Localidad única: BUTACA, 0'90 pesetas.—Mañana sábado, GRANDIOSO ACONTECIMIENTO, ESTRENO de la extraordinaria producción EL DRAMA DEL MONTE CERVENO.

EL SAINETE DE AYER

[La influencia supersticiosa del número 13]

José Castro Basurte se sintió ayer flamenco. Y no es que José Castro sea un flamenco profesional, nada de eso. José, generalmente, es más bueno que un flan, pero hay días aciagos, y para José ese día suele ser el 13 de cada mes. Y es que José Castro Basurte, a más de ser buena persona, es más supersticioso que un gitano. Para ver a Castro Basurte hecho un "esaborio" no hay más que a su presencia darle vueltas a una silla o a un paraguas, nombrar la bicha, romper un espejo o tirar al suelo un puñado de sal. Se pone fuera de sí y está a punto de sufrir un ataque de locura. Si a esto se agrega que un día 13, al salir de su casa, se tropieza de manos a boca, con un tuerto, ha hecho José las diez de últimas. Ni es José, ni Castro, ni Basurte. Una fiera en celo. Y tiene razón José, porque todas sus mayores desventuras le han ocurrido en 13. En un día 13 lo sortearon y tuvo la "suerte" de corresponderle para Africa, en 13 conoció a una mujer joven que le hizo pasar unas fatigas que si hubiera tenido once suégras, en 13 y martes ¡lagarto, lagarto!, paseando tranquilamente por una calle le cayó una teja en la cabeza. También en 13 de Agosto estuvo a punto de ahogarse en el Guadalquivir y por último también en 13 cogió una borrachera ordinaria de aguardiente de guindas que le puso a dos dedos de ir a servir de abono a las malvas y boneteros del Cementerio de San Rafael. Con estos antecedentes comprenderán ustedes que José los días 13 de cada mes falta al trabajo por miedo a un accidente y sale a la calle con la obcecación supersticiosa de morir con los zapatos puestos. Ayer, 13 de Noviembre, y quizá sin darse cuenta, salió José de su casa a las trece horas y trece minutos. En el Arco Bajo pisó una cáscara de plátano, se escurrió y cayó al suelo todo lo largo de su cuerpo juncal. Ya saben ustedes que es una cosa muy corriente y además compasiva, que los transeúntes suelten la cargada, al verlo a uno rodar por el suelo. Esto fue lo que pasó ayer a José Basurte. Los afortunados mortales que tuvieron la "dicha" de presenciar la caída de nuestro hombre rompieron a reír escandalosamente porque a más de la caída, José metió la cara en un charco y se puso como para retratarlo. El bueno de José Castro, al ver caer a la "parroquia" se puso de pie y repartió más "guantás" que en un cuartel en un día de revista de prendas. Y se armó el Dos de Mayo en miniatura. Cuando el público trataba de linchar a José acudieron el guardia de Seguridad número 2 y el porra número 63, que le libraron de las iras populares. ¡Oh, poder de la ingratitud! Jose-lito, en lugar de besar la mano de sus salvadores, los insultó groseramente, hasta el punto que tuvieron necesidad de proceder a la detención y ha pasado la noche en un confortable calabozo del Cuartellillo de Seguridad, dotados ya de calefacción central, gramola con discos eléctricos y "dominó" para pasar el rato. Con el episodio de ayer ya tiene José Castro otra tragedia más que añadir a su larga lista contra el fatídico día ¡13!

Juanito.

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON
DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de OTOS
Motores Deutz de OTOS LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre
CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

Una carta de don José Cruz Conde

El exalcalde de Córdoba don José Cruz Conde nos ruego la publicación de la siguiente carta:
"Señor don Rafael Jiménez Ruiz. Muy señor mío y de mi consideración más distinguida:
Para declinar la "respetuosa invitación" que me permitió dirigirme bastaba con diez líneas en las que hubiera sido muy de estimar la máxima cortesía en la forma, la serenidad en el juicio y la justeza en las calificaciones. Entendiéndolo usted de una manera distinta, "traduce" caprichosa e injustamente en "reto" mi considerado y respetuoso ofrecimiento y controversia pública y documentada; y para declarar que no la acepta, me lo dice usted en una larga carta, casi totalmente desprovista en su comienzo y final de las elementales fórmulas de consideración y plena en su texto de una agresividad y acritud que, por inadecuadas e inmerecidas, rechazo.
El alcalde de Córdoba, señor Jiménez, sea quien fuere, cuando toma la pluma, debe atender a algo más... que a dar rienda suelta a sus pasiones y rencores!! No seguiré yo a usted, ciertamente, en su equivocada ruta, y en mi obligada respuesta, más cuidadoso y consciente de mis deberes ciudadanos que usted se muestra en su carta de los que le impone su alta investidura, procuraré, a más de ser breve, no contribuir en nada, por mi parte, a que crezca aún más este reguero de odios que tan irreflexivamente se está abriendo en Córdoba, y que tanto trabajo costará luego cegar para hacer viable un porvenir de humana concordia, quizá remoto, pero por fortuna inevitable.
Aparte mi sentida queja ante la singular modalidad de su carta, poco puedo recoger de ella. Por no creer yo interesante ni eficaz la polémica escrita, invitaba a usted a lo que usted no acepta. Seguir punto por punto su inacabable catilinaria contra la Dictadura; sus hombres; mis supuestas pretensiones de popularidad; su pretenciosa negativa a contribuir a ella; las oposiciones a médicos, el "reto de Córdoba" a usted (que dicho sea de paso, no alcanzo a comprender), mi pintoresca "cabalgata" sobre la libertad, etc., etc., constituyen un empeño superior a mis fuerzas y contrario a mi criterio de no emborronar el clásico y "sufrido" papel. Atender su indicación de que conteste, "si puedo", su documentada Memoria, tampoco me es posible. Poder, si podría, señor alcalde; ya dije antes que el papel es "muy sufrido"; pero me temo que no lo sean tanto los que se tomen la molestia de leerlos. ¡Diez días duró, según usted afirma, la metódica y ordenada publicación de su ordenada Memoria! ¡Diez días "más aún" para contestarla yo? ¡Imposible, señor alcalde! No nos lo aguantan.
Me pregunta usted "qué hice yo en la Alcaldía antes de recibir los millones del empréstito, y a renglón seguido usted mismo se contesta que "nada. Ir tirando. Lo que hacemos los demás". Pues bien, señor alcalde; usted "irá tirando" si quiere y yo también, puesto que usted lo afirma; pero además de "tirar" (como usted dice), yo tuve la satisfacción de realizar las obras que se enumeran en la nota adjunta "sin más recursos que los normales del presupuesto ordinario". De manera, señor alcalde, que "ir tirando"... y "algo más". Claro está que para lograr este resultado había que cobrar a todo el mundo; ser inflexible en la aplicación de preceptos y sistemas, y ello restaba libertad de movimientos que permitiera, por ejemplo, las exequites, hoy en boga, para amortizar o no, según convenga, las vacantes en el cuerpo de funcionarios municipales, técnicos o administrativos. "Aquellos", lo antiguo, era inflexible, dictatorial; pero se gastaba en obras el 15 por 100 del presupuesto. "Esto", lo de hoy, es reflexivo, liberal, muy liberal, acomodatício, pero ni se empieza ni se acaba una obra útil.
Habla usted también, señor alcalde, de no sé qué millones que "va a pedir", que espera que "le den", y en ellos fía para realizar una obra inmensamente superior a la de los anteriores Ayuntamientos. ¡Mal cordobés será el que no se alegre de tan bello porvenir! A no vacilar, y adelante. Pero, ¿no sería acaso más efica-

caz e inmediato el empleo del dinero disponible (que no es poco), en la realización inmediata también, de cualquiera de las obras previstas en el plan aprobado y en vigor, o de cualquiera otra útil que le pudiera sugerir su buen deseo? Hágalo usted así, señor alcalde, que el refrán dice que "más vale pájaro en mano que ciento volando", y de fiarlo todo a un porvenir grandioso y halagüeño, se corre el grave riesgo de quedar inédito en esto del capítulo de obras. Me temo mucho que no llegue a vias de hecho "eso de pedir millones", y mucho menos que los lleguen "a dar".
No he de concluir, señor alcalde, sin protestar con todo respeto, pero también con toda firmeza, de esa constante y moderna obsesión que padece usted "ahora" de combatir y desacreditar, sin tregua ni medida, todo lo que toque de lejos o de cerca a la manoseada Dictadura. Es usted una de las muchas personas que carece por ello de la indispensable autoridad moral. Cuando se tiene el honor de ser hijo de un digno y caballeroso alcalde de la Dictadura, hermano de un pundonoso jefe del Ejército, que repetidas veces solicitó de mi la dirección de la política pasada en la vecina zona de la Sierra, y además (y esto es lo definitivo), se pretendió personalmente, como usted lo hizo en varias ocasiones, la investidura de concejal en los Ayuntamientos pasados, no se tiene derecho ni autoridad para intentar comba tir y desacreditar, ni a la Dictadura ni a sus hombres. ¡La memoria, señor Jiménez, debe servir para algo! ¡Ni aun por "seguir la moda" es lícito llegar a tamaña inconsecuencia!
Y nada más, señor alcalde; lamento muy de veras este asomo de polémica escrita, que en este punto y de mi parte doy por terminada. Yo tengo muchas cosas que hacer... y usted nada va ganando en este vano empeño. Dos cartas tan simbólicas y definitorias como la que me honro en contestar, no las "aguantan en pie" ni aun la firme vara del inmortal alcalde de Zalamea.
Por lo demás, yo, como usted en la suya, deploraría que en esta carta encontrara usted (aparte de lo que fatalmente encierre de poco grato a su criterio), el menor atisbo de personal desconsideración, que estoy bien lejos de sentir.
Queda a sus órdenes, su atento y s. s.,
José Cruz Conde.

Nota de obras que se cita:

Primero, urbanización y ensanche de la calle de la Concepción; segundo, arreglo de las Casas Consistoriales, con desmonte y reconstrucción del muro de fachada en inminente estado de ruina; tercero, reforma de la Guardia Municipal: su nuevo reglamento y organización del mando impuso los consiguientes sacrificios económicos; cuarto, obras en el Asilo y aumento de 13.000 pesetas en la consignación para comida de los asilados; quinto, organización de la sala de autopsias en los cementerios. Se había llegado a la vergüenza de operar con navajas de afeitar; sexto, adquisición y derribo de varias casas en la plaza de Cánovas, y "total" del Suizo, previsto "parcialmente" en anteriores proyectos; séptimo, adacuación y acerado de la Ronda de Isasa; octavo, alcantarillado, entre otras, de las calles Espartería, Tundidores, Gondomar, Reyes Católicos, San Felipe y plaza de su nombre; noveno, saneamiento del pozo de los jardines bajos y construcción del depósito de aguas y necesarios servicios auxiliares para su eficaz utilización en aquella época abandonada; décimo, pavimentación de varias calles y ensayo en algunas de nuevos sistemas; undécimo, modificación y embellecimiento de los jardines y ejecución de nueva traza de los del Duque de Rivas, San Felipe y otros; duodécimo, cien mil pesetas para las obras del Gran Capitán, etc., etc.
Solamente en el presupuesto de 1924-25 se "gastó en obras un total de 615.000 pesetas", equivalente al 15 por 100 de dicho presupuesto. El empréstito tuvo el honor de concertarlo y firmarlo, pero su aplicación y desarrollo fue obra de mis dignos sucesores. Mi etapa no contó "nunca con más recursos que los del presupuesto ordinario".

PERDIDA

Se ha extraviado una cachorra pachona blanca con lunares negros, rabo largo. La persona que la haya encontrado puede entregarla en los Almacenes Sánchez, y se le gratificará.

Grave accidente del trabajo

Ayer ocurrió un sensible accidente en una casa de la calle de San Basilio. El obrero Rafael López Porras, de 43 años, se hallaba repasando un tejado de unos cuatro metros de altura y tuvo la desgracia de resbalar y caer, causando importantes lesiones. Fue conducido a la Casa de Socorro, donde los médicos don Fernando Rincón y don Rafael Blanco, auxiliados por el practicante don Juan Parejas, le efectuaron la primera cura, apreciándose la fractura de la tibia derecha por su extremidad inferior, la fractura supramaleolar del peroné izquierdo, un esguince de la muñeca derecha y conmoción visceral, lesiones todas graves. El desgraciado obrero, después de asistido, fue trasladado en una camilla desde el benéfico establecimiento a su casa, calle Conde Luque, número 2.

Muerte de una sabia belga

Por tratarse de un estimado amigo nuestro, el conocido industrial don José Parfonry, traducimos el siguiente suelto que leemos en el periódico "Neptune", de Amberes, el cual da cuenta de la inesperada muerte de su sobrina la ilustre arqueóloga madame Clarissa Mazuir. Dice el mencionado colega belga: "Una triste noticia acabamos de conocer: Madame Clarissa Mazuir, miembro de la Misión científica belga que se había embarcado el 7 de Septiembre último para Siria, donde debía exhumar la ciudad de Apamea, ha muerto apenas llegada a Beyrouth.

Es esta una pérdida real para Bélgica. Aunque sólo contaba madame Clarissa Mazuir 36 años, ya se había labrado una sólida reputación en el mundo de los sabios arqueólogos. Entregada a estudios muy profundos sobre la antigüedad, muy pronto llamó la atención de las personalidades que estaban encargadas de formar el equipo de sabios que habrán de sacar a luz la cuna de los Seleucidas. La pérdida de esta sabia es tanto más sensible en cuanto madame Clarissa Mazuir era una de nuestras colaboradoras. Antes de partir para Siria escribió artículos muy notables y se proponía enviarnos una serie de artículos sobre la obra de los sabios en aquellas regiones. Nuestra colaboradora ha caído en el cumplimiento de su deber. Su recuerdo perdurará vivo entre nosotros." Con tan triste motivo expresamos nuestro sentimiento de pesar al apreciado amigo don José Parfonry y distinguia familia.

PU'PA S'CA DE REMOLACHA
(El mejor pienso para el ganado)
Trigo económico para aves de corral
(Especial para casilleros)
Almacenes Porras Rubio S. E.
Pérez Galdós, 3. -- Teléfono 1558

Los príncipes de Takamatsu en Córdoba

Ayer, a las doce de la mañana, llegaron a Córdoba, procedentes de Sevilla los príncipes de Takamatsu, hermanos del Emperador del Japón, acompañados de su séquito. Formaban este Comander Takeo Mamagata; Iwakichi Ishikawa; Mrs. Takaki Ochiai dama de S. A. I.; doctor Tsuneo Sacamoto; Mr. Bailey; Commander Kudsuko Midsumo, Ayudante de S. A.; Mr. Minoru Kuroda y Mr. Yamashita, secretarios; Miss Takero Llamañy; Mr. Kinta Arai Fint, secretario de la Embajada en Madrid y Mr. encargado de los servicios de viaje. Dichos príncipes efectuaban el viaje en varios automóviles de la Casa Real española. Fueron recibidos por el gobernador civil don Graciano Atienza; el secretario del Patronato Nacional de Turismo, don Antonio Sarazá Murcia; el Comisario de Vigilancia don Bernardino del Vado y el jefe de las fuerzas de Seguridad señor González. Los príncipes y su séquito visitaron la Mezquita y el Museo provincial de Bellas Artes, de los que hicieron grandes elogios. Almorzaron en el Hotel Regina y a las dos de la tarde continuaron el viaje a Granada.

Un niño muerto en la calle

Ayer, la mendiga Luisa Jiménez Acosta, domiciliada en el chozo número 101 del Campo de la Verdad se presentó en la Casa de Socorro, llevando en sus brazos a su hijo Rafael Espejo Acosta, de dos años y medio de edad, quien según manifestó Luisa, se hallaba enfermo desde hacía varios días. Los médicos de guardia en dicho establecimiento reconocieron al niño, que se hallaba en estado gravísimo. Así se lo manifestaron a su madre y le dieron una receta para que le suministrase la medicina que en ella se indicaba. Luisa salió con su hijo de la Casa de Socorro y a los pocos momentos volvió a ésta con el niño sin vida, pues había dejado de existir en la calle. El cadáver quedó depositado en la Clínica Municipal hasta que seersonó el Juzgado de guardia y dispuso el traslado de aquél al depósito del Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

OPTICA OTERO
CLAUDIO MARCELO, 17

DEL AYUNTAMIENTO

La Comisión Permanente
La Comisión Permanente del Ayuntamiento no pudo celebrar anoche la sesión extraordinaria convocada por falta de número de tenientes de alcalde. En su virtud se celebrará esta noche en segunda citación. Adjudicación
Se ha efectuado el concurso para adjudicar la explotación de una parcela de terreno de la Huerta del Rey, concediéndosela a don Jerónimo Maestre.

GOBIERNO CIVIL

Visitas
El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:
Alcalde de Nueva Carteya con una comisión de obreros y patronos, alcalde de Fernán Núñez con una comisión de labradores, alcalde de Lucena, alcalde de La Rambla, alcalde de Espejo, don Antonio M. Medarde Arias y don Manuel Varo Repiso con una comisión de El Carpio.
El gobernador y los periodistas
El gobernador civil señor Atienza recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas, manifestándoles que toda la mañana la había dedicado al estudio de asuntos relacionados con la crisis obrera. Añadió el gobernador que en el día de ayer se habían facilitado en el Ayuntamiento unos 130 volantes de trabajo para otros tantos obreros. También se habían colocado entre varios patronos agricultores y en las obras del Canal del Pantano del Guadalquivir unos cincuenta o sesenta obreros más. Agregó que en días sucesivos continuarán facilitándose los volantes de trabajo en el Ayuntamiento, esperándose que dentro de unos días la crisis esté conjurada en la capital. Terminó el gobernador su conversación con los periodistas manifestándoles que había impuesto multas a los empresarios del Gran Teatro y del teatro Duque de Rivas, por empezar muy tarde las funciones contraviniendo las disposiciones legales vigentes.

Obras Públicas
El gobernador civil ha firmado los siguientes asuntos de Obras Públicas:
Anuncio para el Boletín Oficial con la relación rectificadora de propietarios a quienes afecta el expediente de expropiación de una carretera en Villanueva del Duque.
Anuncio para el Boletín Oficial, sobre declaración de la necesidad de la ocupación de las fincas que comprende el expediente de expropiación de una carretera en Belmez.
Decreto declarando la necesidad de la ocupación de las fincas a que se refiere el expediente anterior.
Decreto disponiendo que pase a informe de la abogacía del Estado, el expediente de expropiación para construcción de una carretera en Hinojosa del Duque.

NUEVO RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, 5 (antes Morillos)
Teléfono 2508
Plato del día: Solomillo a la Riojana.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas.—Teléfono 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.
Plato del día: Lengua a la Bordalesa.

NUEVO BAR Y RESTAURANT
Montado a la moderna
de Tomasa Arenas, Vd. de González
Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.
Plato del día: Manos de cerdo a la madrileña

RESTAURANT
LA CRUZ DEL CAMPO
Plaza de Cánovas. Teléfono, 1-7-1-5.
Plato del día: Cordero a la provinciana.

GACETILLAS

Originales
En la cuarta plana de este número publicamos el extracto de la tina sesión celebrada por la Comisión Provincial, un artículo de nuestra colaboradora Concha Peña, suscripción para erigir un monumento al general Primo de Rivera y la Comisión religiosa.
Amenazas
Ayer denunció en la Comisaría de Vigilancia Luisa Granados Alaba, a Santiago Castro Rodríguez, por haberla amenazado con una navaja en su domicilio calle Regina número 7.
Si desea adquirir Ropa blanca, tuculos de viaje, Ropita de niño o ñolera, no dude de hacerlo en ALMACENES SANCHEZ. El mejor surtido en juguetes de todos los precios.
Insultos y amenazas
Isabel Granados Maestre, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Hoyo Canales, por haberla insultado y amenazado en su domicilio calle Muñoz Capilla, número 7.
Una denuncia
Ayer denunció en la Comisaría de Vigilancia Isabel Castro Guzmán, a dueño de la posada de las Yemas José Jiménez Jiménez por haberle quitado unos zapatos de la denuncia que valora en 25 pesetas.
Centro Radical Socialista
Esta noche a las nueve y media celebrará en el domicilio social del Centro Radical Socialista, situado en la Plaza de Colón número 5, la charla semanal acostumbrada que tendrá a cargo del afiliado don Francisco Campos, quien desarrollará el tema "La juventud española en el momento actual".
Empleará bien su dinero si hace sus compras en ALMACENES SANCHEZ. Son los mejor surtidos en pañetes, Lanas inglesadas, Charmelinas, Pañetes novedad, Puntillés, Sedas, etc. fombras
Una caída
La niña de doce años Rafaela López Alvarez cayó ayer en su domicilio, calleja del Guindo, núm. 3, cayendo una herida contusa lateral en la región frontal. Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.
Arrollada por una camioneta
La vecina del Carpio Manuela Martínez López, de 52 años, fue arrollada por una camioneta el día 21 de Septiembre último.
La citada mujer sufrió varias lesiones y en vista de que se agravaba su estado ayer vino a Córdoba para que le curasen en la Casa de Socorro.
En dicho establecimiento le aplicaron artritis traumática en la rodilla izquierda y contusiones en diversas partes del cuerpo, lesiones que fueron calificadas de graves.
Manuela, después de curada, regresó al pueblo de su residencia.
"Cafés tostados Regina"
(Marca registrada)
Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas.
G. de los Ríos, 34, esquina a Regina. Teléfono 2110. Sucursal: Judería, Córdoba.

CALVOS Y PRECALVOS
"URANIA"
LOCION CAPILAR NUEVO PRODUCTO PATENTADO
Con su uso desaparece rápidamente la caspa y grasa del cuero cabelludo, contiene la caída del cabello, lo vigoriza y en las calvas lo hace Renacer y desarrollarse nuevamente
Cura además todas las enfermedades del cuero cabelludo, incluso la tiña.
No precisa de un tratamiento continuado, un solo frasco le demostrará su gran eficacia, su empleo es higiénico, limpio, cómodo y sencillo.
De venta con exclusiva para Córdoba y su provincia, en la perfumería de don Rafael Hoyo, ClaudioMarcelo, número 20.
Este poderoso reconstituyente cierra la entrada en nuestro hogar a las peligrosas enfermedades:
Anemia, Raquitismo, Neurastenia, Inapetencia.
No se vende a granel
Aumenta la vitalidad y la resistencia orgánica; abre el apetito, nutre al debilitado, fortalece en la convalecencia y da carnes a los enflaquecidos.
HIPOFOSFITOS SALUD
Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina
Pedir IARABE SALUD para evitar imitaciones.

Añoche en el Gobierno civil

Huelga resuelta
Añoche el gobernador civil...

Junta provincial del Censo
Se celebró en el Gobierno civil...

Para remediar la crisis
Se adoptan medidas relativas a la...

Caminos vecinales
Se celebró anoche en el Gobierno civil...

La crisis en los pueblos
También se reunieron anoche en el...

El Ayuntamiento va a crear un servicio
de inspección de obras. Los cadáveres...

Los concejales madrileños, ante la
catástrofe ocurrida en la casa en...

El alcalde, hablando acerca de este
asunto, dijo que había designado...

Los médicos forenses practicaron
ayer la autopsia a los cuatro cadáveres...

A las seis y media de la tarde los
restos de las víctimas fueron trasladados...

Velaban los cadáveres personas de
las familias dolientes, miembros de la...

El entierro se verificará hoy a las
dos de la tarde.

Con objeto de que puedan concurrir
al sepelio todos los obreros del...

El juez que entiende en el suceso
continuó ayer sus trabajos, haciendo...

La mencionada autoridad ha designado
a los arquitectos señores Fernández...

Las pérdidas son muy importantes.
Ignóranse las causas del siniestro.

Ayer jugaron un partido perteneciente
al campeonato regional el Racing Club...

LA DECLARACION MINISTERIAL
La declaración ministerial hecha por...

Actualmente ganan cuatro pesetas
cincuenta céntimos.

La Guardia Civil ha montado un
servicio especial de vigilancia en los...

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

El jefe del Gobierno

Añoche, el general Berenguer fue
visitado en su despacho del ministerio...

Luego el presidente envió recado a
los reporteros, manifestándoles que...

La celebración de las elecciones

Se sabe que las fechas acordadas en
el Consejo celebrado en Palacio para...

Una circular del ministro de Gracia
y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia ha
dirigido una circular a los presidentes...

LA CATASTROFE DE LA CALLE
ALONSO CANO

El Ayuntamiento va a crear un servicio
de inspección de obras. Los cadáveres...

Los concejales madrileños, ante la
catástrofe ocurrida en la casa en...

El alcalde, hablando acerca de este
asunto, dijo que había designado...

Los médicos forenses practicaron
ayer la autopsia a los cuatro cadáveres...

A las seis y media de la tarde los
restos de las víctimas fueron trasladados...

Velaban los cadáveres personas de
las familias dolientes, miembros de la...

El entierro se verificará hoy a las
dos de la tarde.

Con objeto de que puedan concurrir
al sepelio todos los obreros del...

El juez que entiende en el suceso
continuó ayer sus trabajos, haciendo...

La mencionada autoridad ha designado
a los arquitectos señores Fernández...

Las pérdidas son muy importantes.
Ignóranse las causas del siniestro.

Ayer jugaron un partido perteneciente
al campeonato regional el Racing Club...

LA DECLARACION MINISTERIAL
La declaración ministerial hecha por...

Actualmente ganan cuatro pesetas
cincuenta céntimos.

La Guardia Civil ha montado un
servicio especial de vigilancia en los...

Provincia de Oviedo
La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Almacenes de Tejidos y Novedades

JOSE CARRILLO PEREZ

Grandes surtidos en las últimas novedades
para la temporada de invierno...

Esta casa NO OFRECE GANGAS, vende los
mejores artículos de la capital...

Claudio Marcelo, 7. Teléfono, 1-6-5-6

LA CORDOBESA -- Muebles Benloch

tiene para usted muebles de gran lujo,
muebles en serie, muebles económicos...

Visite nuestros salones de Exposición,
Duque de Hornachuelos, núm. 8...

SUCURSALES: VALENCIA, GANDIA, LAS PALMAS
Y SANTA CRUZ DE TENERIFE

(Marca y nombre registrado).--CORDOBA

CALZADOS MIGUEL

DIARIAMENTE MODELOS NUEVOS

SECCION ESPECIAL A PESETAS 13.75

Claudio Marcelo, núm. 17. Córdoba

Actualmente ganan cuatro pesetas
cincuenta céntimos.

La Guardia Civil ha montado un
servicio especial de vigilancia en los...

Provincias

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Oviedo. La huelga general de mineros
Oviedo. La huelga general de mineros...

Lecciones de Dibujo Artístico, Geométrico,
Pintura y Cueros decorados

Profesores: M. GUIJO y R. BERNIER
De la Escuela de Artes y Oficios.

Claudio Marcelo, número 18. Teléfono 2609. CORDOBA

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada
sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones
del estómago, hígado y bazo.

De venta en principales Farmacias y Droguerías

ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

BANCO DE BILBAO

FUNDADO EN 1857

Capital: Pesetas 100.000.000
Capital emitido desembolsado (60 millones)
y Reservas (65 millones):
PESETAS 125.000.000

SUCURSAL EN CORDOBA: CONCEPCION, 20
SITUACION EL DIA 31 DE OCTUBRE DE 1930

Table with columns: ACTIVO, Pasos, Cls., PASIVO, Pasos, Cls.
Rows include: Caja y Bancos, Fondos de reserva, Acreedores, etc.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Cárlos



LA SEÑORA

Doña Rosa Fernández de Mesa y Porras de Rioja

Falleció el día 15 de Mayo de 1930

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION
DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana, en la parroquia de San Miguel...

Con la misma intención estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo...

Doña Rafaela Moreno Mondéjar

QUE FALLECIO EL 15 DE NOVIEMBRE DE 1917

Doña Josefa Mondéjar Andreu

QUE MURIO EL 15 DE NOVIEMBRE DE 1924

R. I. P. A.

Las misas que se digan en la iglesia parroquia de Santa Marina...

